

## ПОХЛЕБКА

*Людмила Родина*

Трехлетний Миша был дружен с соседским мальчиком Витей, который был старше его на полтора годика. Мальчики часто ходили друг к другу в гости. Каждая мама старалась гостя угостить чем-нибудь лакомым.

Как-то, когда вся семья, в которой рос Миша, собралась за обеденным столом, в дверь кто-то несмело постучал.

- Это Витюшка, - догадалась мама, - он не достает до кнопки звонка.

Отец встал из-за стола, открыл дверь:

- А-а! Витек! – и жестом пригласил войти, а потом добавил, - Добро пожаловать к столу!

Мальчик застеснялся, но Мишутка, как взрослый добавил:

- Давай, давай, садись похлебку есть!

Слово «похлебка» заворожило Витю. Пока он соображал, что это означает, ноги его шли к столу. Тетя Ира посадила гостя рядом с сынишкой, поставила перед ним тарелку с каким-то супчиком:

- Кушай, Витюша, похлебка только с плиты, горяченькая! Осторожно, не обожгись!

Но Витюша, прежде чем сесть за стол, повернулся к иконам в красном углу и серьезно, как взрослый, перекрестился.

От похлебки шел душистый парок. Он с опаской поднес ложку ко рту. В тарелке смешно плавало много какой-то мелко нарезанной зеленой травки и лука. Он быстро похлебал, облизал ложку.

- Вкусная! Никогда такой не ел!

- Добавки хочешь?

Витюшка уж и не знал – хочет он или нет. Но для верности ответил:

- Нет, тетя Ира, не надо. Спасибо!

- Тогда вот тебе второе – картошечка с огурчиком. Кушай!

Вечером мама Вити звонит тете Ире:

- И что это за похлебка, которой вы угостили моего сынишку?

- Да обыкновенная картофельная похлебка. А что?

- Да мой Витек пришел домой и говорит: «Мама, мама! Я ел у тети Иры похлебку!

Вот это похлебка! Вкусная! Ты никогда такую не делаешь. Я бы ее каждый день ел. Свари!» А я удивляюсь – у него очень плохой аппетит. Я с ним прямо измучилась – и то ему не вкусно, и другое не хочет. А тут похлебка! Расскажи мне, как ты ее готовишь.

Тетя Ира рассмеялась:

- Да нет ничего проще: варю в воде картошечку очищенную. Когда сварится, выбираю ее из кастрюли. В полученном картофельном бульоне разминаю пару-тройку сваренных клубней, направляю маслом, зеленью, зеленым лучком, посолю – вот тебе и похлебка. А остальная сваренная картошка идет на второе.

Через несколько дней тетя Ира встретила с мамой Вити.

- Ну как? Варишь похлебку своему сынку?

- Ну да! Смех, да и только! Теперь он каждый день просит сварить похлебку. Ест и нахваливает! А я-то рада-радешенька! Аппетит его пошел на поправку.

- Все правильно, - говорит тетя Ира. – Вся Россия выросла на хлебе, каше да на щах с квасом – простой и здоровой пище. И люди были сильны физически, и дух был крепок. А сейчас изощряемся в приготовлении пищи, а все хиреем да хиреем. Потому, что не столько питаем тело, сколько чревоугодничаем, а это, сама знаешь, не богоугодно!